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Características de la Muestra 

El relevamiento se realizó de manera telefónica entre el 12 y 21 de agosto. Comprendió a 150 empresas 
las cuales fueron seleccionadas dentro del grupo de 470 que tramitaron ante el Municipio la 
excepción al ASPO establecido por el Decreto 297/20 y sus modificatorias. 

 

Por ende, se trata de industrias que no fueron caracterizadas dentro de las actividades esenciales y que 
como tales en ningún caso tuvieron actividad productiva desde el 20 de marzo hasta el 20 de mayo. 

 

Son empresas de capital nacional, de entre 5 y hasta 235 empleados. Las respuestas de la encuesta 
estuvieron a cargo de las socias/socios gerentes de las empresas. 

 

El empleo promedio de estas empresas es de 24 trabajadores (por encima de la media nacional de 20 
y de 11 para La Matanza que resultó de otros relevamientos realizados por esta Secretaría). 

 

Además de indagar respecto a expectativas y nivel de actividad, como regularmente lo ha hecho la 
Secretaría de Producción desde el 2017, en esta oportunidad se consultó a los empresarios y 
empresarias respecto a otras cuestiones a los fines de ampliar la caracterización de la industria pyme 
matancera. 



Resultados de la Muestra 
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Se excluyó de la muestra a las empresas de menos 
de 5 empleados y no fueron consideradas las 7 
empresas de capital extranjero. Al respecto, vale 
destacar  que las empresas más chicas excluidas 
dieron cuenta de un cuarto de las solicitudes de 
excepción. Asimismo, las empresas transnacionales, 
si bien representan tan solo el 1.3 % de las solicitudes, 
dan cuenta del 23% del empleo total del universo 
industrial que tramitó la excepción. 

 

Con respecto a la incidencia de las distintas ramas de 
actividad industrial en la muestra, sobresale el sector 
metalúrgico-metalmecánico con el 38%, calzado 
14%, autopartista 10%, textil 6%, materiales de la 
construcción 6% y plástico 5%. 

 

Las ventas de estas empresas están orientadas 
fuertemente al mercado interno. De hecho, 
solamente exportan el 19% de las empresas 
encuestadas, y para más de la mitad de las que 
venden en el exterior (57%) las exportaciones dan 
cuenta de menos del 5% de la facturación total. 

Participación en relevamiento de acuerdo a 

cantidad de empleados 

De acuerdo a la normativa actual referida a límites de 
personal para caracterizar a las empresas, no fueron 
incluidas grandes empresas, medianas tramo 2 y las 

micro de hasta 5 empleados. 



El Tránsito Durante los Primeros 4 Meses del ASPO 

 

Para el 83% de las empresas la situación empeoró o empeoró mucho respecto al mismo período 
del 2019. Esto es resultado de la parálisis productiva prácticamente total de los 2 primeros meses en 
los cuales solo comercializaron stocks, la vuelta a la fase 1 durante el mes de julio y en algunos 
sectores (ej, calzado e indumentaria) en limitaciones a la operación de los canales comerciales 
habituales. 

 

De acuerdo a las manifestaciones de los encuestados, la asistencia del gobierno nacional fue 
fundamental para atravesar la peor parte de la pandemia. Prácticamente la totalidad de las firmas 
encuestadas solicitaron y recibieron el ATP (97%). 

 

Respecto al financiamiento bancario, si bien el acceso a las líneas especiales originadas a partir de la 
pandemia se dio de manera generalizada entre quienes las solicitaron (95%). Resulta relevante 
destacar que el 57% de las empresas encuestadas prefirió no recibir asistencia del sistema 
financiero. 

 

 



Expectativas para el Trimestre 
Septiembre-Noviembre ‘20 

 

Consultados respecto a la evolución esperada para el trimestre Sept-Nov ’20 con respecto al mismo 
período del año anterior, el 34% cree que su demanda aumentará y en un nivel similar (31%) piensa 
que la situación de la economía nacional en su conjunto mejorará. 

 

Respecto a la dotación de personal, 69% cree que no variará. Dato coincidente (70%) con el 
relevamiento realizado por el INDEC para el tercer trimestre del año. Con respecto a la cantidad de 
horas trabajadas, la mayoría (57%) respondió que no variarían. También coincide con el relevamiento 
nacional en ser la respuesta más frecuente aunque fueron menos los que respondieron que no 
variaría (48%). Al respecto, la diferencia obedece principalmente por los que respondieron que se 
reduciría (30% y 42% entre La Matanza y la respuesta nacional respectivamente). 

 

El 46% de las empresas matanceras manifestó que sus necesidades de crédito aumentarán. Un 
menor nivel del evidenciado en el relevamiento del INDEC (57%), aunque consistente con los 
guarismos observados en lo peor de la pandemia cuando se evidenció que el 57% no recurrió al 
sistema financiero para sostenerse. 



Certificaciones de Calidad, Industria 
4.0 y Tecnologías de Gestión 

 

El 32% de las empresas encuestadas cuentan con certificaciones de calidad. Entre las que tienen 
mayor cantidad de empleados las certificaciones son más frecuentes, el 80% de las de más de 90 
empleados y el 62% de las que tienen entre 31 y 90 trabajadores cuentan con certificación. 

 

Apenas el 20% de los encuestados conoce sobre tecnologías de gestión e industria 4.0 y 
solamente el 6% de las empresas se encuentran implementando tales tecnologías.  

 

No obstante, al dar a conocer los conceptos referidos a industria 4.0 y tecnologías de gestión y de 
las iniciativas de política pública destinadas a su difusión e implementación, la mayoría de los 
empresarios y empresarias (82%) se manifestaron dispuestos a capacitarse y eventualmente 
implementarlas dentro de sus firmas. 


